
Vážení a milý hosté,

Začala bych citátem z první encykliky sv.Otce Benedikta XVI. Deus –Caritas est –

Bůh je láska. Část druhá odstavec 28 b):

„Lásky – caritas bude vždy potřeba, a to i v té nejspravedlivější společnosti. 

Neexistuje žádné spravedlivé státní uspořádání, jemuž by se podařilo to, aby 

služba lásky byla zbytečná. Ten, kdo se chce zbavit lásky, směřuje k tomu, že se 

zbaví člověka.  Vždy bude existovat utrpení, které volá po útěše a pomoci. Vždy 

bude existovat osamocenost. Vždy se budou vyskytovat také situace 

materiálního nedostatku, v nichž je nezbytná pomoc jako výraz konkrétní lásky 

k bližnímu. Stát, který se chce starat o všechno a který všechno pohlcuje do 

sebe, se v posledním důsledku stává byrokratickou institucí, která není sto 

zajistit to nejdůležitější co trpící člověk a každý člověk potřebuje tedy osobní 

láskyplnou pomoc“ tolik citát z encykliky sv.Otce.

Toto si uvědomila po roce 1989 i katolická církev v ČR a diecézní biskupové, 

v litoměřické diecézi to byl pan biskup Josef Koukl, zřídili ve svých diecézích

v roce 1991 Charitu, aby se ujala pomoci potřebným, tedy sociální práce.

V této době byla Charita takovým průkopníkem, protože téměř nikdo si 

nedovedl dost dobře představit, že by sociální práci mohl dělat také někdo jiný 

než stát. Charita se setkávala s nedůvěrou a jakožto církevní organizace 

s předsudky způsobenými především socialistickou výchovou.

Díky pomoci Charit a církve z Německa a Rakouska začala Charita budovat svoji 

strukturu a provozovat sociální a zdravotní služby. Jako první zřídila Charita 

v České republice Domácí ošetřovatelskou a pečovatelskou službu, kterou 

financovalo Ministerstvo zdravotnictví ČR jako pilotní projekt. V litoměřické 

diecézi to byla střediska v Litoměřicích, Liberci, Chomutově a v Mladé Boleslavi, 

následovaly Domovy pokojného stáří, Azylové domy a další sociální služby. 

V současné době poskytuje Charita na území litoměřické diecézi každoročně 

pomoc několika tisícům klientů a zaměstnává více než 500 pracovníků. Celkový 

rozpočet byl v roce 2011 191 milionů korun.



Charita pomáhá také při přírodních katastrofách – například povodněmi 

postiženým občanům v roce 2010 na severu ústeckého a libereckého kraje

rozdělila 10 milionů korun.

Kromě tuzemských  projektů, realizuje Diecézní charita humanitární rozvojovou 

spolupráci a pomoc na Slovensku a v Mongolsku.

Velice intenzívní je také přeshraniční spolupráce s Německem a Polskem.

Již tradiční akcí je každoroční Tříkrálová sbírka.

Této příležitosti bych však chtěla využít především k tomu, abych Vám všem 

poděkovala za podporu a přízeň, kterou Charitě věnujete. S Vaší pomocí se za 

20 let podařilo úžasné dílo, na kterém je potřeba nadále pracovat.

Děkujeme!!!

S konkrétním představením charitní práce máte možnost se seznámit 

v Domově na Dómském pahorku, který provozuje Farní charita Litoměřice a 

kam jste po přednášce pana generálního vikáře Stanislava Přibyla srdečně 

zváni.

Děkuji za pozornost a přeji všem příjemný den.




